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der Abgeordneten Reinhold Einwallner, Andreas Kollross, 

Genossinnen und Genossen 

an den Bundesminister für Inneres 

betreffend Tragen von Uniformen des Öffentlichen Sicherheitsdienstes zu parteipolitischen 

Werbezwecken 

Auf der Facebookseite der Waidhofner Volkspartei (WVP) 

(https://www.facebook.com/waidhofnervolkspartei) werden unter anderem die 

Gemeindemandatare und Mandatarinnen der Waidhofner Volkspartei vorgestellt. 

So am 15.6.2020 der Polizist und WVP-Gemeinderat Heinz Dötzl. 

Waidhofner Volkspartei rlIl Helnz Oötzl 

� d 

WIr stellen eue die 26 WVP-Mandatare vor. Hellte: Gemeinderat 

Heinz ()ötzl 

Blaohchorganiu io en. eeres- ubschf�uber. KiflderpolJ ei' Der 
Siehe eitsta.g im Alpens aalon var das erzensproJekt von 
Sielle ei' sgememderat Hemz Do I. Verdeol'ltc 1 wurde dabeI einmal 
mehr, wie wichti9 dIe BtaullCh organisa ionen ror das ö "en liehe und 

priva e Leben $ind. 

Diese GroSveranstaltung Im vergangenen Jahr ml rund 900 Besuchern 
... ar em voller Erfolg und soll nac s es Jahr eine Fo setzung nden. 

Eine wei re Initia Ive von einz DOtzl Sind d ie reg JmaßIgen 
Sich r eitss a m ische mi Ver r rem an rEinsatz a e SOWie dl 

konkreten Themf'n. 
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Gemäß § 83 Abs.l des Sicherheitspolizeigesetzes (SPG) ist das unbefugte Tragen von Uniformen 

oder Uniformteilen eines Organes des öffentlichen Sicherheitsdienstes des Bundesministeriums für 

Inneres oder der Landespolizeidirektionen strafbar. 

Ausgenommen von diesem Verbot sind "szenische Zwecke
" 

wie beispielsweise Filmaufnahmen oder 

Theateraufführungen. "Szenisch" bedeutet das Nachspielen einer Handlung. Das kann auch 

fotografisches Festhalten zu Dokumentations- oder Öffentlichkeitsarbeitszwecken sein, aber nicht 

das alleinige Sujet eines Wahlplakates. 

Die unterfertigten Abgeordneten richten daher an den Bundesminister für Inneres folgende 

ANFRAGE 

1. Ist dem Bundesministerium für Inneres das oben angeführte Wahlplakat der Waidhofner 

Volkspartei bekannt? 

Wenn ja, seit wann? 

2. Suchte die Waidhofner Volkspartei beim Bundesministerium für Inneres um Genehmigung 

der Verwendung des Sujets an? 

Wenn ja, wann? Und wie hat das Bundesministerium für Inneres auf das Ansuchen reagiert? 

Wenn nein, welche Konsequenzen wird es daraus geben? 

3. Ist es zulässig, dass Polizisten in Uniform Werbung für eine Partei betreiben? 

Wenn ja, wie ist dies geregelt? 

Wenn nein, wie schauen die diesbezüglichen personalrechtlichen Konsequenzen aus? 
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